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MOE kapuzo halozat tanitasa

1. Egy 2 bemenetli 1 kimenetli (MISO) MOE strukturdban linedris kapuz6 hdlézatot és két linearis szakértot
hasznalunk. A szakért6k paraméterei rendre ©,=[ 1 2]" , ©,=[ 0 1], nincs eltolas (bias). A kapuz6 halozat
megfeleld paramétervektorai vi=[2 1]", v,=[1 4]", itt sincs eltolas.

A szakértok kimenetéhez nulla varhato értékii, Gauss zajt asszocialunk, az elsé szakérténél o 1=2, a masodiknal
o2=1. A tanitds soran a batorsagi faktor 0,1.

A. Adja meg a MOE struktura kimeneti jelét, ha a bemeneti vektor x=[+3 +1]"!

B. Adja meg a kapuz6 halozat v, paramétervektoranak uj értékét! A tanitast az X('):[+3 +1]" y(')=0 mintaval
veégezziik!

C. Szamitsa ki és adja meg, hogy a bemeneti paraméterek — X; €s X — altal kifeszitett sik mely tartomanyaban
lesz az elso, illetve a masodik szakértdnek nagyobb stlya az eredd kimenet kialakitasaban!

D. Szamitsa ki és adja meg, hogy a bemeneti paraméterek — X; €s X — altal kifeszitett sik mely tartomanyaban
lesz az elsd, illetve a masodik szakértének nagyobb sulya az eredd kimenet kialakitdsaban, ha a két nemlineéris
szakérto:

.
e fi (Vi X)
e X | af2(vix)

g, = & = (v x)=sigm(v; )  és &, = f, (v X) =sigm(v; X)

E. Milyen lesz a két szakértd "felségtertiletét" elvalasztd hatarvonal, ha nemlinedris szakértoket hasznalunk:

fi(vix)
g = € & = f,(v] x) = sigm(v, x) &, = f,(v,x) =sin(sigm(v;x))
e 1% | o fa(vix)
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Gauss asszocialt zaj és linearis szakértd esetén:

oL _ (h — g )x®

Linedaris kapuzé halozat tanitasi 6sszefliggése:
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Példa (Matlab stilusban) A. és B. alkérdések
%MOE kapuzo halozat tanitas (ket szakerto)

% #1 szakerto: T1=[12];
mul=0; %asszocialt zaj
01=2;
% #2 szakerto: T2=[01];
mu2=0; %asszocialt zaj
02=1;
%kapuzo halozat parameterei (linearis kapuzo halozat - nincs eltolas)
v1=[2 1]}
v2=[14];

pl xXO=[0 1]™-re v, *xO>v, " #x¥
%tanito minta
xI=[3 1];
yI=0;
%a tanitas batorsagi faktora
r=0.1;

pylxl1=gaussprob(T1*xl,01,yl); = 0.0088
pylxl2=gaussprob(T2*xl,02,yl); = 0.2420

x1=v1*xl; =7
x2=v2'*xl; = 7

gl=exp(x1)/(exp(x1)+exp(x2)); = 0,5
g2=1-g1;=0,5
sumgp=g1l*pylxl1+g2*pylxI2; = 0,1254

h1=g1*pylxI1/sumgp; = 0,0350
h2=g2*pylxI2/sumgp; = 0.9650 (mivel g1=g2, ezért h1+h2=1)

dLdx1=h1-g1; = -0,4650
dLdx2=h2-g2; = +0.4650

Av; =r*dLdx1*xl; = [ -0,1395, -0,0465]"
AV, =r*dLdx2*x|; = [ +0,1395, +0,0465]"

%

A tanitas utan az 0j a priori valoszintiségek:
(vi+Av;)*x"= 6,5350

(vo+Av,)*x"= 7,4650

g1 = exp(x1)/(exp(x1)+exp(x2)) = 0,2829
gzzl'gl = 0,7171

C. alkérdés
Mivel a két paramétervektor kiilonbsége:

vi=[2 1]" vo=[1 4] vi-vo=[ 1, -3]",
ezért a két szakérto altal ,,uralt” teriilet elvalaszto egyenese az y=x/3 egyenlettel adhaté meg.

2015 marc. 19

Tanités el6tt: a fels6 részben a #2-€s (9,>0;) az also részben az #1-es (92<0;) szakértében nagyobb a bizalom. **’ jeldli a tanitd pontot

x0=[3 117).
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Tanitas utan: az uj paraméter vektorok:
— T
v;+Av;= [1.8605, 0.9535]
_ T
Vo+AV,= [1.1395, 4.0465]
_ T
(V1+AV1)'( V2+AV2)— [07210, -30930]
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D. alkérdés

A hatarvonal nem valtozik, mivel mindkét szakértdnél ugyanazt a nemlinearitast hasznaljuk, végiil ugyanarra az

egyenletre jutunk, mint C. alatt, amikor mindkét szakértd linearis volt.

E. alkérdés

a nemlinedris kapuz6 halozat paraméterei és strukturaja
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x2=-0,5 egyenletli vizszintes egyenes mentén &; és &,
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x2=+2 egyenletll vizszintes egyenes mentén&; €s &,

x2=+0,5 egyenletli vizszintes egyenes mentén &; és &,




